

Niederschrift

über die Sitzung des Ortschaftsrates Euba - öffentlich -

Datum: 21.08.2018
Ort: Sitzungsraum Euba, Drosselsteig 2, 09128 Chemnitz
Zeit: 19:30 Uhr - 21:05 Uhr
Vorsitz: Thomas Groß

Beschlussfähigkeit

Soll: 6 Ortschaftsräte + Ortsvorsteher
Ist: 6 Ortschaftsräte + Ortsvorsteher

Anwesenheit

Ortsvorsteher

Herr Thomas Groß CDU

Ortschaftsratsmitglieder

Frau Ilka Amlung Eubaer Wählerverein
Herr Robert Hantke Eubaer Wählerverein
Herr Arnd Heidemüller Eubaer Wählerverein
Frau Petra Helbig Eubaer Wählerverein
Herr Roger Lohs CDU
Herr Mathias Seifert Eubaer Wählerverein

Schritfführerin

Frau Jacqueline Uteg

- 1 Eröffnung, Begrüßung sowie Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit
-

Der Ortsvorsteher, **Herr Thomas Groß**, eröffnet die Sitzung des **Ortschaftsrates Euba – öffentlich** – und stellt die ordnungsgemäße und fristgerechte Einberufung der Sitzung fest.

Es erfolgt die Begrüßung der Ortschaftsratsmitglieder sowie der anwesenden Bürger. Beschlussfähigkeit wird festgestellt.

- 2 Feststellung der Tagesordnung
-

Zur Tagesordnung gibt es keine Änderungen. Sie ist somit **festgestellt**.

3 Entscheidung über Einwendungen gegen die Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates Euba - öffentlich - vom 12.06.2018

Zu der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates Euba – öffentlich – vom 12.06.2018 gibt es keine Einwendungen. Sie sind somit **genehmigt**.

4 Beschlussvorlagen an den Ortschaftsrat

4.1 Zuweisung der finanziellen Mittel an den Heimatverein Euba e.V. zur Ausrichtung des Vereinsfestes für das Jahr 2018

Vorlage: OR-031/2018 Einreicher: Ortsvorsteher Euba

Der Ortsvorsteher teilt mit, dass die 3.000,00 € für das ortsübliche Fest der Heimatverein für die Ausrichtung des Vereinsfestes bekommen soll. Er fragt an, ob es noch Fragen oder Einwände diesbezüglich gibt. Da dies nicht der Fall ist, stellt der Ortsvorsteher die Vorlage nun zur Abstimmung mit folgendem Ergebnis:

Beschluss OR-031/2018

Der Ortschaftsrat Euba beschließt die Vergabe der finanziellen Mittel zur Ausrichtung des ortsüblichen Festes an den Heimatverein Euba e.V. in Höhe von 3.000,00 € zweckgebunden zur Ausrichtung und Durchführung des Vereinsfestes.

Abstimmungsergebnis: einstimmig bestätigt

Ja 7 Nein 0 Enthaltung 0 Befangen 0

5 Informationen des Ortsvorstehers

Der Ortsvorsteher teilt mit, dass vom Ortschaftsrat ein Schreiben an die Oberbürgermeisterin gemacht werden muss, um 50 T€ in den nächsten Haushalt für die Schaffung des Festplatzes einstellen zu lassen.

Zum Jahresgespräch bei der Oberbürgermeisterin, welches am 12.09.2018 stattfindet, sollten noch weitere Angelegenheiten mit angesprochen werden, unter anderem die Probleme der Ortskernentwicklung, des Weiterbaus des Südverbundes sowie der Talsperrensanieung. Auch auf die Halbstunden-Taktung der Linie 86 sollte wieder unbedingt für die nächste Haushaltsplanung hingewiesen werden.

Die Weiterentwicklung des Ortskernes wurde bei der Stadtverwaltung angefragt. Eine diesbezügliche Rückantwort steht noch aus. Auch dieses Problem sollte mit beim Jahresgespräch angesprochen werden.

Bezüglich des Baulandpotenzials in den Ortschaften verliert der Ortsvorsteher ein Schreiben vom Stadtplanungsamt mit dem Inhalt, dass die Stadtverwaltung weiterhin anstrebt, vornehmlich brachliegende Grundstücke und Baulücken zu aktivieren unter Nutzung der vorhandenen Infrastruktur. Weiterhin wird derzeit ein Wohnbauflächenkonzept erstellt, welches bis Ende 2019 fertiggestellt sein soll.

Ferner wurde der Sachstand des Kirchwegausbaus erbeten. Auch hier ist keine Rückinformation erfolgt.

Am 06.09.2018 findet wieder die Vereinssitzung statt. Der Ortsvorsteher bitte wieder um rege Teilnahme.

6 Berichte der Ortschaftsräte zu den einzelnen Verantwortungsbereichen

Verantwortungsbereiche der einzelnen Ortschaftsräte

Frau ORin Amlung hat keine Informationen aus ihrem Verantwortungsbereich.

Herr OR Seifert informiert darüber, dass am 19.08.2018 bei der Kirchgemeinde das Gemeindefest mit Konzert und Chor stattgefunden hat. Seit 01.08.2018 ist Pfarrer Daniel Förster, Pfarrer von Adelsberg und Kleinolbersdorf, Vakanzvertreter für die Kirchgemeinde Euba. Dieser wird sich in einer der nächsten Sitzungen dem Ortschaftsrat vorstellen.

Ferner teilt Herr OR Seifert mit, dass es durch Böswilligkeit zu einem Strohballbrand in Euba, ganz in der Nähe der Talsperre gekommen ist. Da hat sich das Talsperrenproblem als sehr nachteilig erwiesen. Eine Löschwasserversorgung in unmittelbare Nähe wäre von Vorteil gewesen. Zumal durch die lange Trockenzeit die Bäche auch nicht viel Wasser führten. Dieses Problem sollte man den Entscheidungsträgern in der Stadtverwaltung unbedingt nochmal mit auf den Weg geben, da der Ortschaftsrat ja leider zu Beschlussvorlagen nur Hinweise geben darf.

Herr OR Seifert bittet darum, die derzeitige Parksituation bei der Schule kontrollieren zu lassen, da die Schilder nicht beachtet werden. Auch der Kirchweg ist aufgrund des Schulbeginns wieder mehr befahren. Herr OR Seifert weist erneut auf erhöhte Wachsamkeit und Rücksichtnahme hin.

Bezüglich des Rassekaninchen- und Rassegeflügelzüchtervereins teilt er mit, dass diese auch von der Trockenheit betroffen sind. Die Ausstellungsvorbereitungen laufen aber trotzdem gut.

Frau ORin Helbig teilt mit, dass der Redaktionsschluss für den Eubaer Anzeiger schon durch ist. Ihr fehlt noch der Leitartikel.

Herr OR Hantke hat keine Informationen aus seinem Verantwortungsbereich.

Herr OR Heidemüller teilt mit, dass es in der letzten Vereinssitzung wesentliche Informationen für die Vorbereitungen des am 22.09.2018 stattfindenden Vereinsfestes gegeben hat. Die Bausituation an der Schule behindert nun leider doch das Fest, welches im Kirchpark und auf dem Schulhof trotzdem regulär veranstaltet wird.

Herr OR Heidemüller erklärt, dass es eine Sperrung der Hauptstraße gegeben hat, welche dann zur Vollsperrung geworden ist. Eine Anwohnerreglung gab es nicht. Auch wurden die Anwohner und der Ortschaftsrat vorher nicht informiert. Es sollte hier noch einmal die Stadtverwaltung gebeten werden, immer eine entsprechende verkehrsrechtliche Anordnung an den Ortschaftsrat zu übermitteln.

Zur Situation an der Schule teilt Herr OR Heidemüller weiter mit, dass es dieses Jahr 26 Einschulungen in die erste Klasse gegeben hat.

Herr OR Heidemüller weist darauf hin, dass der Rasen am Pyramidenstandort wieder einmal gemäht werden müsste.

Ferner regt Herr OR Heidemüller an, die Weihnachtsbaumreglung nochmals zu bedenken.

Herr OR Lohs teilt mit, dass er als Stellvertreter für den Ortschaftsrat im Juli 2018 an der Sitzung der „AG Straßenreinigung“ teilgenommen hat. In dieser wurden die Ergebnisse des Modellversuchs der zweiwöchentlichen Reinigung bekanntgegeben. Die Resultate wären mehr als zufriedenstellend und somit würden die meisten einen zweiwöchentlichen Rhythmus begrüßen. Des Weiteren wurde in dieser Sitzung mitgeteilt, dass es ein neues Gerichtsurteil gäbe, mit welchen nun auch die Eigentümer der landwirtschaftlich genutzten Flächen hinsichtlich der Straßenreinigung gebührenpflichtig werden können.

Ferner teilt Herr OR Lohs mit, dass die Stadt Chemnitz eine Studie in Auftrag gegeben hat, wie die Bepflanzung und Pflege der Kreisverkehre optimiert werden kann.

7 Einwohnerfragestunde

Ein Bürger teilt mit, dass heute, mithin am 21.08.2018, über Newsticker der CVAG per WhatsApp nachfolgendes mitgeteilt wurde:

„Bus Linie 86 Niederwiesa Schulzentrum bzw. Euba – betriebsbedingt fallen heute die Fahrten 13.29 Uhr Gablenzplatz bis 14.47 Uhr Euba aus“

Das ist doch kein sinnvoller Schülerverkehr, wenn die Schüler nicht nach Hause kommen. Der Bürger teilt weiterhin mit, dass er bezüglich der Änderung der Fahrzeiten auch schon bei der Oberbürgermeisterin in der Sprechstunde war. Der Fahrplan müsse doch nicht verändert werden, denn die Schulzeiten haben sich ja auch nicht verändert. Eine erneute Klärung über die CVAG wird erbeten.

8 Benennung von zwei Ortschaftsratsmitgliedern zur Unterzeichnung der Niederschrift der öffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Euba

Zur Unterzeichnung der Niederschrift des Ortschaftsrates Euba – öffentlich – werden auf Vorschlag des Ortsvorstehers **Herr OR Mathias Seifert** und **Herr OR Roger Lohs** vorgeschlagen und bestätigt.

Damit schließt der Ortsvorsteher die Sitzung des Ortschaftsrates Euba.

13.9.18
Datum
Th. Groß
Thomas Groß
Ortsvorsteher

12.9.18
Datum
M. Seifert
Mathias Seifert
Mitglied
des Ortschaftsrates

6.9.18
Datum
Roger Lohs
Roger Lohs
Mitglied
des Ortschaftsrates

6.9.2018
Datum
J. Uteg
Jacqueline Uteg
Schriftführerin